

时政

广东发布2023年第3号总林长令

要求多建设简易实用的山地公园、郊野公园

日前,广东省委书记、省第一总林长黄坤明,广东省省长、省总林长王伟中签发了2023年第3号总林长令——《关于今冬明春造林绿化的令》。记者从广东省林业局获悉,第3号总林长令明确要求山上造林要盯紧200万亩林分优化、200万亩森林抚育等重点任务,群众生产生活周边的山地要多种树,多建设简易实用的山地公园、郊野公园。

■新快报记者 王彤 通讯员 林荫



■佛山市皂幕山森林公园自然风光。(通讯员供图)

第3号总林长令强调要提早谋划绿化用地。城乡绿化要聚焦高快速路两侧、国省道和乡村道两侧、江河两岸、广场、街道、校园、机关企事业单位庭院、城乡结合部、村头村尾、房前屋后等群众常来常往的地方,采取见缝插绿、立体植绿、拆违建绿、补种乡土阔叶树种等方式植绿补绿。要突出抓好省“百千万工程”首批典型县镇村和绿美广东生态建设示范点造林绿化工作,做到设计科学、施工合理、便民利民。

第3号总林长令要求抓紧储备所需苗木。各地要抓紧调查摸底2024年绿化苗木供需情况,要对需要多少苗、辖区内能供应多少苗、到外地采购多少苗等情况做到“心中有数”。国有林场要发挥示范作用和技术优势,加强良种壮苗培育储备,深入推进订单

育苗工作,加快建设优质苗木储备基地,提高优质苗木生产和储备能力。辖区内生产供应苗木品种和数量不足的地方要抓紧到周边省市县采购,确保2024年“手中有苗”、良种壮苗质优价稳。

第3号总林长令提出要科学选择绿化树种。要坚持适地适树原则,科学选择适应当地气候、生态效益较好的乡土阔叶树种,多种群众喜爱的“摇钱树”,使植下的树逐渐成为泽被子孙、长期释能的“绿色银行”。村庄绿化要特别注意科学配置乡土树种、经济林果和珍贵树种。

第3号总林长令强调要广泛发动社会力量。要充分发挥财政资金“四两拨千斤”的引领撬动作用,采取以奖代补、先造后补等方式鼓励支持社会资本参与造林绿化。要积极开展“我

为家乡种棵树”“我为家乡添片绿”“企业林”“思乡林”等活动,鼓励引导乡贤、企业和专业协会通过捐资捐物、认种认养等形式参与造林绿化,鼓励企业和个人利用荒山荒地开展造林绿化和经济林果种植。要用好绿美广东公共服务平台,拓宽“认种、认养、认捐”渠道,形成全社会参与绿化美化的氛围。

据了解,截至目前,全省共设立93067名林长、36158名护林员(含护绿员等)、32501名监管员,成为绿美广东生态建设一线的坚实保障。今冬是储苗备耕的重要节点,明春是造林绿化的黄金季节,广东省林业局也同步发文要求各地抓紧抓实2024年造林绿化准备工作,迅速在全省掀起造林绿化的热潮,推动绿美广东生态建设取得新成效。

11月份广东进出口转降为增

进口增长5.6%,连续两个月保持正增长

新快报讯 记者麦婉诗 通讯员陈琳 吕美锦报道 记者昨日从海关广东分署获悉,据统计,今年前11个月,广东外贸进出口总值7.52万亿元人民币,同比下降0.3%。其中,出口4.94万亿元,增长2%;进口2.58万亿元,下降4.4%。单11月,广东进出口7226.3亿元,增长0.9%,扭转连续两个月下降的态势。其中,出口4536.6亿元,下降1.7%;进口2689.7亿元,增长5.6%,已连续两个月保持正增长。

民营企业进出口保持增长

具体而言,前11个月,广东一般贸易、保税物流进出口分别为4.32万亿元和1.32万亿元,增长4.4%和8.1%,占广东进出口总值的比重提升2.6个和1.4个百分点至57.4%和17.5%;加工贸易进出口1.77万亿元,

下降9.6%,占23.6%。一般贸易、保税物流进出口增长,比重提升。

民营企业进出口保持增长。前11个月,广东民营企业进出口4.55万亿元,增长5.3%,占60.5%;外商投资企业进出口2.55万亿元,下降8.1%,占33.9%;国有企业4102.5亿元,下降5.6%,占5.5%。

新兴市场成增长重要力量

值得一提的是,新兴市场成为增长的重要力量。前11个月,广东前5大贸易伙伴分别为东盟、中国香港、美国、欧盟、中国台湾,分别小幅下降0.9%、0.01%、2.6%、0.4%和0.6%。同期,新兴市场保持较好的增长势头,其中,对拉美增长7.4%、中东增长7.8%、非洲增长4.6%。此外,对共建“一带一路”国家增长0.4%。

出口方面,机电产品出口保持增

长,其中“新三样”、集成电路、船舶较快增长。前11个月,广东出口机电产品增长0.8%,占广东出口总值的65.5%。其中,出口值较大的自动数据处理设备及其零部件、电工器材、家用电器分别增长0.6%、1.9%和6.9%;“新三样”电动载人汽车、锂电池、太阳能电池分别增长3.1倍、18.1%、27.5%;集成电路、船舶增长24.4%和47%。

进口方面,农产品和金属矿砂、煤炭、原油等大宗商品增长。前11个月,广东进口农产品2025.6亿元,增长4.8%,其中,肉类增长1.7%、水产品增长6.3%、干鲜瓜果及坚果增长4.5%。同期,进口金属矿砂、煤炭、原油分别为543.7亿元、376.3亿元和383.5亿元,分别增长21.9%、27.3%和28.1%。此外,进口半导体制造设备311亿元,增长50.3%。

广州明年拟立法项目33项 聚焦电动车管理、 电梯加装等民生热点

新快报讯 记者黄闻禹报道 日前,广州市人大常委会公开征求广大市民和社会各界对《广州市人大常委会2024年立法工作计划(草案征求意见稿)》的意见和建议。记者了解到,在2024年立法工作计划中,立法项目有33项。

其中继续审议的法规案6件,包括广州市地方性法规制定办法(修正)、广州市中小学生心理健康促进条例(制定)、广州市违法建设查处条例(修订)、广州经济技术开发区条例(修订)、广州市电动自行车管理规定(制定)、广州市传染病防治规定(制定)。

初次审议的法规案11件,包括广州市数据条例(制定)、广州市绣花式治理城市规定(制定)、广州市物业管理条例(修正)、广州市停车场条例(修订)、广州市智能网联汽车创新发展条例(制定)、广州市房屋使用安全管理条例(制定)、广州市既有住宅增设电梯办法(制定)等。

预备审议项目有16件,包括制定广州国际仲裁院条例、广州市托育机构管理条例、广州市海绵城市建设管理条例、广州市家庭教育指导服务规定,修订广州市养犬管理条例、广州市残疾人权益保障条例、广州市未成年人保护规定、广州市妇女权益保障规定等。

超25万人次参与 第39届广州市 青少年科技创新大赛

新快报讯 记者陈慕媛报道 12月9日—10日,以“创新、体验、成长”为主题的第39届广州市青少年科技创新大赛终评展示活动举行。自赛事启动以来,全市青少年学生参与各级大赛(含基层区赛)项目数为6771项,吸引学生258145人次参加青少年科技创新活动。

12月9日—10日,330个项目入围大赛终评问辩与展示交流活动,同时展出的还有37幅优秀少年儿童科学幻想绘画作品。

终评以现场展示、问辩的方式进行。终评现场,同学们与专家评委进行面对面交流,并在大赛公开展示环节展示自己的创新科技作品,分享他们研究过程中的所想所得。同学的作品多数灵感来源于生活中发现的问题,比如网课学习监督系统、智能节能风扇等,通过运用日常工具和学到的知识去解决问题,并最终完成作品。内容涉及到人工智能、生态环保、提高学习效率创新、家庭日常生活、老龄化等各个方面和社会热点。